

未来成都方案出炉 一个特大中心城+7大卫星城

本报记者 喻永国

近日,从成都规划局获悉,未来七大卫星城将全部实现三大“10分钟”公共服务圈,分别是10分钟公交圈、10分钟公园圈和10分钟基本公共服务圈。无论是在工作还是居住地,市民在10分钟的距离内,都能到达公交车站,然后通过“两高两快两轨”前往中心城区。

7大卫星城规划未来新成都

近年来随着城镇化进程的加快,成都市中心城区面临着人口密度过大、环境压力大、交通拥堵和公共资源不足等城市难题。成都规划局相关负责人表示,这意味着成都需要调整城镇体系,围绕中心城区建立能够分担人口同时提供各项不低于中心城区标准生活资源的次级城市。

在2014年初的成都市委经济工作暨城镇化工作会议披露的新一轮成都市域城镇体系规划,卫星城概念一炮而红。在6月6日由成都市规划局发布的《成都市域城镇体系规划》中,已经提出了构建梯次分布、大中小城市互相衔接的城镇体系,明确建设龙泉驿、温江、新(都)青(白江)、郫县、双流、新津、都江堰7个现代化卫星城,与中心城区形成一体化发展格局。将构建“1个特大中心城市+7个卫星城+6个区域中心城+10个小城市”的城镇骨架,并着力打造

169个特色镇和约2800个农村新型社区。1个特大中心城市由中心城区和天府新区(直管区)构成,7个卫星城指龙泉驿、温江、新(都)青(白江)、郫县、双流、新津、都江堰。

据悉,上述卫星城将形成组团式城市群形态,以龙泉为例,现状是由经开区、龙泉城区、西河镇、洛带镇构成,下一步通过规划整合为组合型城市群形态的卫星城。快速路网体系将覆盖卫星城,实现与城区高速路、快速路的有效衔接和高效转换;地铁、市域快线、有轨电车、高铁等也正向卫星城延伸,逐步实现中心城区至卫星城“两高两快两轨”的交通联系。

规划标准高

按照成都市规划局相关人士介绍,上述五个层级是成都市已经基本确定的新型城镇体系规划,此次出台《办法》是因为目前城市建设的强度和密度越来越高,特别是住宅的强度特别高,另一方面配套设施显得不足了。此次《办法》核心就是要合理控制区市县规划的建设强度,提高他们配套设施、道路建设和绿地建设的标准。

提到卫星城和县城的部分规划标准,市规划局相关人士点评,略高于国家标准。据了解,卫星城强度的标准、配套设施的标准都是按照大城市的标准来进行配套,“我们并不是说它的规模一定要建成大城市,但是它的配套设施的标准、公共服务设施的标准

和道路等标准都是按照大城市来做的,县城是参照中等城市的标准来制定,应该说从目前这个标准水平来看的话,略高于国家的标准。”

此外,公园、教育、医疗、文化等这些大家最为关注的基础配套,卫星城、县城将比中心城区更加优越。比如,卫星城将构建四级公园绿地体系,县城构建三级公园绿地体系。中心城区的快速路体系也将规划覆盖到卫星城及县城。文化服务中心、综合医院、体育中心等公共设施标准的同步界定,更将让这一区域变得更具吸引力。“外围的卫星城如果比中心城区的标准更高,就能吸引人口的疏解,吸引产业发展,就能更有吸引力。”市规划局相关人士说。

发展快捷交通是关键

在四川省社科院副院长盛毅看来,随着成都的不断发展,过去各颗“卫星”已经根据自己的基础与特色分担了中心城区的部分功能。比如说,温江分担着居住的功能、都江堰分担着旅游的功能、龙泉分担着制造业的功能、双流分担着更加多元的功能……

“成都市委经济工作暨城镇化工作会议明确提出这种规划,更加有利于各‘卫星’与中心城区之间功能的分工。”盛毅说,一般情况下,产业基础比较好,城市达到了一定的规模才具备成为卫星城市的条件。成都市的这一规划,必将带动7颗“卫星”的进一步快

速发展。

在盛毅看来,“卫星”们要承担起分担中心城区人口和产业的功能,还要具备一个很重要的条件,即要建立快捷交通通道。未来,应该发展城际轨道交通,让人们可以通过轻轨、地铁或快铁等交通工具快捷往返。在这方面,盛毅持非常乐观的态度。因为在建卫星城市前,成都与这几大卫星城市之间已经有很好的交通基础。

▼相关链接

卫星城

卫星城的概念最早源于19世纪末英国社会活动家霍华德提出的田园城市。1919年英国规划设计第二个田园城市——韦林时,即采用了卫星城镇这个名称。卫星城的发展经历了附属型、半独立型和独立型等阶段。第一代卫星城即卧城,居民的工作和文化生活仍在主城;第二代卫星城则有一定数量的工厂企业和公共设施,居民可就地工作;第三代卫星城,基本独立于主城,具有就业机会,其中心也是现代化的。现阶段的第四代卫星城,为多中心敞开式城市结构,用高速交通线把卫星城和主城联系起来,主城的功能扩散到卫星城中去。建立卫星城的主要目的是为了控制大城市人口过分膨胀,疏散大城市的部分工业和人口,同时也是为了抵消大城市对周围地区的人口吸引力。

老总话道

五星级

■文/刘鹏凯 画/何兵



1.香港某公司来我厂实地考察,来的可是些“人精”。提前好几天,他们就发来传真,告知具体行程和考察内容,让我们预先准备。



2.一位黄头发高鼻子的老兄在听介绍时响起了手机,“不好意思,请稍等!”老外侧身接听。“机票订好了?好,等我记一下。”他话音刚落,眼明手快的小胡递上便笺纸。



3.放下手机后,老外朝我竖起大拇指,一字一顿地说:“你们的服务,五星级的!”



4.说到“五星级服务”,让我联想到酒店以及关于酒店管理的“15/5规则”:当客人离自己15步远时,员工要与对方用眼神接触,并面带微笑。



5.当客人离自己5步远时,在保持与客人眼神接触的同时,要说“早上好”、“晚上好”或“欢迎光临”等礼貌用语。



6.“我有两个上帝,第一个是员工,第二个是顾客。如果第一个上帝不快乐,会殃及第二个上帝。”我们服务于两个上帝的标准只有一个:五星级。

(作者刘鹏凯系江苏黑松林粘合剂有限公司董事长)

每周新闻人物 (2014年6月2日-6月8日)

百事前高管履新汇源果汁

从去年下半年开始,汇源果汁人事变动频繁。汇源果汁集团有限公司6月5日宣布,任命前百事(中国)投资有限公司北区副总裁王新农为董事长助理兼项目总经理,全面负责三得利食品的生产、运营及管理。

汇源果汁透露,王新农正式加入后,将主要负责三得利食品之生产、运营与管理,以及销售和团队开发等工作。

2014年3月20日,汇源果汁发布公告宣布,以1.18亿元人民币的代价收购三得利中国旗下三得利食品公司100%股权以及三得利贸易50%的股权。此消息发布后,汇源果汁港股次日应声大涨14.82%。

三得利中国是由日本三得利株式会社投资设立的外商独资企业,公司主要产品为



表示,其今年主要任务是“识马、赛马和养马”。根据汇源果汁人事部门统计,自2013年下半年起,已经有近百位经理级以上人士

加入汇源果汁的日常管理团队。而据公司相关人士透露,公司还会有相关不同职能的人陆续加入。(李蕾)

巴菲特午餐拍出216万美元



[上接 P1]

一年一度的股神巴菲特午餐6月7日上午落槌,最终这顿慈善午餐拍出216万美元,超过去年成交纪录。今年的拍卖从6月2日启动,总共有121次叫价,但真正的竞争是在最后一天展开。在最后一天内,竞拍价从100万美元左右一路上涨到216.7万美元。相比去年的100万零100美元的成交价,今年价格有明显恢复。

为了支持巴菲特夫人的慈善活动,从2000年开始,股神都会把自己的一顿午餐机会放在易趣网上竞拍。出价最高者,可以和他一起共进午餐,问除了个股以外的任何问题。拍卖所得则被捐给公益组织。在2008年之前,这顿午餐基本上停留在几十万美元的级别,到了2008年,中国私募基金赤子之心的老板赵丹阳大手笔竞价,一下把价格抬升到211万美元。自此之后,巴菲特午餐都在百万美元范畴开始运行。在最近的7次拍卖中,5次都超过200万美元,其中2012年

更创下345.679万美元的天价纪录,只有2013年停留在了100万美元,是难得的低价。根据规矩,赢家将有机会协同7名友人与巴菲特在纽约市知名的Smith & Wollensky牛排馆一起用餐。今年午餐将在6月19日至7月4日期间进行。在话题方面,巴菲特本身没有太多禁忌。只是由于个别竞拍成功者利用这个机会向巴菲特荐股,并且后期又向公众推送这些股票,引起股票价格异动,巴菲特便立了一个规矩,禁止谈论个股。(北青)

“西四角”在国家“三带”战略中的地位和作用

显然,无名的开拓者早已经打通了华夏大陆连结南亚、西亚的道路。这说明四川成都是中国最早走向世界的城市。通过“古西南丝绸之路”,中国的丝绸、蜀布、筇竹杖、工艺品、铁器等源源不断地输出,国外的琉璃、宝石、翡翠、光珠等又输入。到了唐代,这条丝道更加兴旺发达,经久不衰。1986年夏,离成都北郊不远的广汉三星堆文化遗址,发现了大批精美的青铜器,以及来自缅甸、印度温暖海域的齿贝,有力地证明古蜀文化的极高水平,并且早在三千年前就已经与沿海地区有了交往。

四川成都处于北纬30°和中华对角线(胡焕庸曲线)的交点上,说明在世界和中国都有特殊重要性。四川的水资源(1409条河流,著名的有岷江、大渡河、金沙江、雅砻江、嘉陵江等)、天然气、页岩气资源、矿产资源、文化资源、农产品资源、旅游资源极为丰富,从古代到改革开放之前,都是原料和重要物品输出地,通过长江、成昆铁路、宝成线等送往全国及世界。八年抗日战争,重庆是陪都,四川更是人员、物资主要提供地。据史料记载,四川征壮丁近300万人(伤亡64万)、征民工500万人、担负国家支出三分之一,供应粮食三分之一等,总之,出钱、出兵、出粮、出力最多。近年,四川的综合竞争力居西部第一,迄今世界500强企业数居中西部第一,外国领事馆数居中西部第一,开通国际航线、航班数居西部第一,

市场容量和辐射能力西部第一,GDP总量、财政收入和固定资产投入居西部第一,各种经济比重大致在西部占20%—25%左右,可见,四川是三带的支撑点。

长江经济带东起上海、西至云南,涉及上海、重庆、江苏、湖北、浙江、四川、云南、贵州、湖南、江西、安徽9个省2个直辖市。长江经济带的战略定位,一是依托长三角城市群、长江中游城市群、成渝城市群;二是做大上海、重庆、湖北武汉三大航运中心;三是推进长江中上游腹地开发;四是促进“两头”开发开放,即上海及中巴(巴基斯坦)、中印缅经济走廊。长江经济带中上海为龙头,武汉为龙腰,重庆为龙尾。长江流域气候温暖、雨量充沛、支流湖泊众多,经过几千年的开发建设,长江流域已成为我国农业、工业、商业、文化教育和科学技术等方面最发达的地区之一。长江经济带是整个长江流域最发达的地区,也是全国除沿海开放地区以外,经济密度最大的经济地带,它对我国经济发展的战略意义是其他经济带所无可比拟的。与沿海和其他经济带相比,长江经济带拥有我国最广阔的腹地和发展空间,具有得天独厚的综合优势,对于国内外投资者有很强的吸引力。一是交通便捷,二是资源优势,三是产业优势,四是人力资源优势,五是城市密集,历来就是我国最重要的工业走廊之一,我国钢铁、汽车、电子、石化等现代工业的精华大部分汇集于此,集中了一大批高耗能、大运量、高科技的工业行

业和特大型企业。此外,大农业的基础地位也居全国首位,沿江九省市的粮棉油产量占全国40%以上。

四川虽然位于长江上游,但重庆被定位为长江经济带的上游中心城市。国家提出12个字方针,“深下游、畅中游、延上游、通支流”。上游和支流在四川占的比例最大。四川如何无缝对接长江经济带建设?四川没有大型水运,但是千河之省,要加紧“四江六港”(长江、岷江、嘉陵江、渠江、泸州港、宜宾港、乐山港、广安港、南充港、广元港)建设,提升岷江、沱江、金沙江、赤水河等支流的航道等级,力争把长江开发延伸到攀枝花,把长江经济带从三段规划变为四段规划,做到延上游,真正在长江中上游腹地开发;四是促进“两头”开发开放,即上海及中巴(巴基斯坦)、中印缅经济走廊。长江经济带中上海为龙头,武汉为龙腰,重庆为龙尾。长江流域气候温暖、雨量充沛、支流湖泊众多,经过几千年的开发建设,长江流域已成为我国农业、工业、商业、文化教育和科学技术等方面最发达的地区之一。长江经济带是整个长江流域最发达的地区,也是全国除沿海开放地区以外,经济密度最大的经济地带,它对我国经济发展的战略意义是其他经济带所无可比拟的。与沿海和其他经济带相比,长江经济带拥有我国最广阔的腹地和发展空间,具有得天独厚的综合优势,对于国内外投资者有很强的吸引力。一是交通便捷,二是资源优势,三是产业优势,四是人力资源优势,五是城市密集,历来就是我国最重要的工业走廊之一,我国钢铁、汽车、电子、石化等现代工业的精华大部分汇集于此,集中了一大批高耗能、大运量、高科技的工业行

业和特大型企业。此外,大农业的基础地位也居全国首位,沿江九省市的粮棉油产量占全国40%以上。

四川虽然位于长江上游,但重庆被定位为长江经济带的上游中心城市。国家提出12个字方针,“深下游、畅中游、延上游、通支流”。上游和支流在四川占的比例最大。四川如何无缝对接长江经济带建设?四川没有大型水运,但是千河之省,要加紧“四江六港”(长江、岷江、嘉陵江、渠江、泸州港、宜宾港、乐山港、广安港、南充港、广元港)建设,提升岷江、沱江、金沙江、赤水河等支流的航道等级,力争把长江开发延伸到攀枝花,把长江经济带从三段规划变为四段规划,做到延上游,真正在长江中上游腹地开发;四是促进“两头”开发开放,即上海及中巴(巴基斯坦)、中印缅经济走廊。长江经济带中上海为龙头,武汉为龙腰,重庆为龙尾。长江流域气候温暖、雨量充沛、支流湖泊众多,经过几千年的开发建设,长江流域已成为我国农业、工业、商业、文化教育和科学技术等方面最发达的地区之一。长江经济带是整个长江流域最发达的地区,也是全国除沿海开放地区以外,经济密度最大的经济地带,它对我国经济发展的战略意义是其他经济带所无可比拟的。与沿海和其他经济带相比,长江经济带拥有我国最广阔的腹地和发展空间,具有得天独厚的综合优势,对于国内外投资者有很强的吸引力。一是交通便捷,二是资源优势,三是产业优势,四是人力资源优势,五是城市密集,历来就是我国最重要的工业走廊之一,我国钢铁、汽车、电子、石化等现代工业的精华大部分汇集于此,集中了一大批高耗能、大运量、高科技的工业行